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Continuamente estoy desafiado por las organizaciones con quienes trabajo para definir los términos que utilizamos. Son en general organizaciones donantes del Norte y sus contrapartes alrededor del mundo – especialmente ONGs de desarrollo y redes de cambio social. Encuentro que el sentido que se le da a alcances e impacto (y en menor grado a productos) varía considerablemente y a menudo se intercambian los términos. Por ende, un error grave que planificadores, monitores y evaluadores hacen es asumir que todo el mundo comparte la misma definición de estos resultados diferentes. Es necesario aclarar las definiciones desde el principio. 
Habiendo pasado por este proceso con numerosas organizaciones, encuentro que ayuda seguir los siguientes tres pasos. El proceso se basa en las definiciones de la Organización para la Cooperación y Desarrollo Económico (OCDE).
 En vista de que con quienes trabajo son donantes en uno de los 30 países miembros de la OCDE o sus contrapartes, el uso de la OCDE como referencia es generalmente aceptable y raramente controversial. 
	Paso #1 – Definiciones de la OCDE
	Paso #2 – Adaptaciones genéricas
	Paso #3- Talladas a las necesidades de una organización – Ejemplo de un donante holandés 

	El primer paso es ver las definiciones de la OCDE. Comenzamos con la definición de una resultado de desarrollo: el producto, efecto o impacto (ya sea propuesto o no, positivo y/o negativo) de una o más actividades o intervenciones utilizado por un organismo (donante o no donante), con el objeto de fomentar el bienestar físico, financiero, institucional, social, ambiental u otros beneficios para una sociedad, comunidad o grupo de personas.
Siguen las tres definiciones de tipos de resultados de la OCDE. 
	Comparto con la organización con quien estoy acordando definiciones las siguientes tres adaptaciones genéricas de las definiciones de la OCDE. Las desarrollé durante los últimos años con las organizaciones de desarrollo y cambio social con quienes trabajo. 
	Mi tercer paso es trabajar con la organización para llegar a una definición que es concreta y específica y pertinente. Aquí presento como ejemplo los frutos del proceso con un donante holandés que apoyé en el desarrollo de definiciones que pretendían ser aplicables a casi mil “contrapartes” – las organizaciones de cambio social en el Norte y el Sur que reciben fondos del donante. Son bastante diversas como organizaciones – ONGs, grupos de base, redes grande y pequeñas – y en sus temáticas de trabajo. 

	Productos de las actividades: Comprende los productos, los bienes de capital y los servicios que resultan de una intervención para el desarrollo; puede incluir también los cambios resultantes de la intervención que son pertinentes para el logro de los efectos directos. 
	Productos: Lo que su organización genera directamente por medio de sus actividades en el corto plazo – los procesos, bienes y servicios que produce. 

Por ejemplo: Talleres, manuales, informes de investigación, guías, estrategias y planes de acción, paquetes de asistencia técnica. 

Su organización controla las actividades y sus productos.  

La clave para distinguir productos de otros tipos de resultados es que su organización controla sus productos. Por ejemplo, productos incluyen el conocimiento, destrezas y actitudes que han cambiado cuando un individuo o grupo de personas participa en uno de sus talleres porque usted controla la calidad de esa intervención. Excluye, sin embargo, lo que el individuo o el grupo hace o no hace con el nuevo conocimiento, destrezas o actitudes que ha aprendido. 
	Producto: El resultado inmediato de las actividades de la contraparte – los procesos, bienes y servicios que ella genera por medio de sus actividades financiadas por la agencia holandesa. 

	Efecto directo: Representa el conjunto de resultados a mediano plazo probables o logrados por los productos de una intervención. Los resultados son los cambios observables de conducta, institucionales y sociales que tienen lugar durante un período de 3 a 10 años, generalmente como resultado de inversiones coordinadas y de corto plazo para el fortalecimiento de la capacidad individual y organizativa de interesados clave de desarrollo (como gobiernos nacionales, sociedad civil y el sector privado).
	Alcance
: Cambios observables, positivos o negativos, en la conducta, relaciones, actividades o acciones de los actores sociales en que su organización ha influido directa o indirectamente, parcial o totalmente, intencionalmente o no por sus actividades o productos.  Son cambios que prometen aportar a la mejora en las condiciones de vida de las personas o en el estado del medio-ambiente propuesto en su misión. 
Su organización sólo influye en los alcances, usualmente confluyendo con otros actores y factores. Así, lo que un individuo, grupo u organización decide hacer, y hace, diferente como resultado de su intervención es un alcance porque usted sólo contribuye y no determina esa acción. 
	Alcance: Un cambio en la política o práctica (o ambos) de protagonistas del desarrollo o cambio social al cual la contraparte aportó por medio de sus actividades o productos. Cambios en políticas son modificaciones de normas políticas, culturales, sociales o religiosas, sean formales o informales, que guían las acciones de personas, organizaciones e instituciones en las esferas del Estado, el Mercado o sociedad civil. Cambios en prácticas representan una modificación de qué o cómo se actúa en la sociedad – la aplicación de leyes o reglamentos o el ejercicio de nuevas normas socio-culturales. 

	Impacto: Efectos de largo plazo positivos y negativos, primarios y secundarios, producidos directa o indirectamente por una intervención para el desarrollo, intencionalmente o no. 
	Impacto: Los cambios sustentables de largo plazo en las condiciones de vida de las personas o en el estado del medio-ambiente que reducen estructuralmente la pobreza, mejoran el bienestar humano y protegen y conservan los recursos naturales.  

Su organización contribuye parcial e indirectamente a estos resultados duraderos en la sociedad o en el medio-ambiente. 
	Impacto: Las mejoras significativas, estructurales, sostenidas en las vidas de personas sufriendo de la pobreza, injusticia, inseguridad y exclusión y a las cuales los cambios en políticas y prácticas han contribuido. 


� OCDE, Glosario de los principales términos sobre evaluación y  gestión basada en resultados, 2002,  y OCDE,  Gestión para resultados de


desarrollo – Principios en acción: Libro de consulta de buenas prácticas recientemente identificadas, 2006. Véanse: www.oecd.org/publications/.


� El término de “alcance” y mi definición genérica es basada en Mapeo de Alcances, una metodología de planificación, monitoreo y evaluación desarrollada por el Departamento de Evaluación del Centro de Investigación Internacional sobre el Desarrollo (CIID o IDRC en sus siglas en inglés) Véase Sarah Earl, Fred Carden, and Terry Smutylo; Mapeo de alcances – Incorporando aprendizaje y reflexión en programas de desarrollo; CIID, 2002, disponible en  � HYPERLINK "http://www.idrc.ca/es/ev-9330-201-1-DO_TOPIC.html" �http://www.idrc.ca/es/ev-9330-201-1-DO_TOPIC.html�.
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