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Guías para la comunidad

Este documento es para los miembros de la Comunidad de Aprendizaje de Mapeo de Alcances. Presenta las guías y consejos para que puedas hacer uso y beneficiarte de la comunidad.

· Para más información sobre la Comunidad de Aprendizaje, ver Folleto.

· Para más información sobre cómo utilizar este sitio, ver la Guía del Usuario.

Perfil

Cuando ingreses a la comunidad, por favor edita tu perfil en el sitio web, añade tu foto, tu CV, y localízate en el mapa de la comunidad y de experiencias en MA.

Presentación

Por favor, preséntate al grupo con un mensaje que tenga un link a la página de tu perfil, compartiendo alguna cosa que quieras aprender, y una cosa que quieras compartir, en cuanto al MA (puedes ser tan específico/a como quieras!). El mensaje de presentación debe ir titulado: “Presentación de nuevo miembro”.

Tipos de mensaje

El propósito principal de esta lista es promover el diálogo. Animamos a los miembros de la comunidad a publicar mensajes cortos relacionados con:

· Preguntas acerca de la metodología de MA (no existe tal cosa como una pregunta tonta).

· Compartir experiencias del uso de MA.

· Eventos de MA (PM&E) organizados por miembros u otros (incluyendo eventos pagos).

· Libros, URLs, artículos de MA (PM&E) escritos por miembros u otros.

Lo que no queremos en la comunidad son:

· Mensjaes de naturaleza comercial.
· Spam or redireccionamientos de mensajes que ya hayan sido reenviados varias veces.

· Publicidad de servicios o solicitud de trabajos. Si estás buscando consultoría en MA, o eres consultor, por favor publica tus mensajes en los Anuncios Clasificados de MA, que encontrarás en la página de foros. Incluye tus datos de contacto para que los interesados puedan contactarse contigo (no es un foro de discusión sino que solo se publican  anuncios).

· Anuncios que no estén relacionados con MA / PM&E.

Temas de discusión

Cuando respondas un mail sobre un tema, los mensajes van a ir almacenados bajo ese tema en el sitio web, aunque cambies el tema del mensaje original. Esto evita confusiones a los lectores. Entonces, si quieres comenzar una nueva discusión  crea un nuevo mensaje, y no respondas a un mensaje ya existente.

Responder a todos

La lista está programada para “responder a todos” al utilizar el botón “responder” (Reply); esto anima el diálogo en toda la lista, más que el diálogo privado o intercambios bilaterales entre 2 miembros. Si quieres enviar mensajes personales a otro miembro asegúrate que no lo estés enviando a toda la lista.

Archivos adjuntos (attachments)

Cuando tengas un archivo como referencia para la discusión, recomendamos “subirlo”  o “colgarlo” (upload) en la sección “Recursos” del sitio web y le hagas un link en el mensaje publicado en la discusión, más que enviarlo como adjunto en el mensaje. Esto asegura que los documentos quedan archivados, indexados y fáciles de buscar para todos los usuarios.

Los archivos adjuntos en los mensajes publicados en las discusiones, automáticamente van al sitio web, pero no indexados o archivados. Al final del mensaje se añade un link al archivo.

Etiqueta

Por favor... 

· Mantén tus mensajes en tono cordial y no agresivo. Esto no quiere decir que no haya pensamiento crítico o desacuerdos. Los diferentes puntos de vista son bienvenidos y animamos a que se muestren. Aprendemos mucho de las personas que están en desacuerdo, pero el diálogo amistoso en los desacuerdos es un arte que todos necesitamos cultivar.

· Apoya tus experiencias con datos y ejemplos.

· Utiliza preguntas, y lee activa y cuidadosamente para tratar de comprender más allá del texto.

· Presta atención en las discusiones que se vuelven desacuerdos de que no se vuelvan debates personales (por ejemplo cuando los miembros personalizan sus desacuerdos). Si ves que eso está sucediendo, intenta enfocar en el contenido, no en la persona. Sino, los miembros van a ser solicitados de tener sus desacuerdos por fuera de la lista.

· Sé consciente del hecho de que nuestra diversidad contiene diferentes niveles de sensibilidad.

· Al ser esta una comunidad global, debes considerar cómo tus palabras pueden ser interpretadas desde el otro rincón del mundo

Lenguaje

En las discusiones tanto en inglés como en español evita toda la jerga posible, para asegurarnos que todos los miembros pueden entender, y por lo tanto participar.

No-moderación

La comunidad en español es facilitada, pero los mensajes publicados no son moderados. Los filtros de spam intentan mantener la lista limpia, pero a veces no detienen todo el spam. Pedimos disculpas por cualquier mail basura que se cuele a la lista.

Apoyo / facilitación

Community Stewards Group: Es un núcleo de miembros de la comunidad que sirve de forma voluntaria para la comunidad y funciona como un comité ejecutivo, tomando decisiones en colaboración con el facilitador. Estos miembros contribuyen con su tiempo y energía para apoyar a las necesidades de los miembros de la comunidad y a la construcción de la comunidad.

Facilitadores: Simon Hearn es el facilitador de la comunidad global.

Por cualquier consulta, o para brindar retroalimentación a las discusiones de OM de forma privada, por favor contáctalo directamente: s.hearn@odi.org.uk. 

Lucía Battegazzore, del Centro Latinoamericano para el Mapeo de Alcances facilita el foro en español: lbattegazzore@iifac.org

Preocupaciones / cuestionamientos 

Acerca de otros miembros

Si tienes preocupaciones o cuestionas el comportamietno de un miembro, te invitamos a hacer lo siguiente:

1. Explica tu preocupación o cuestionamiento a la persona de forma privada, y busquen una solución.

2. Envía un mail al facilitador explicando tu preocupación o cuestionamiento.

Los mensajes enviados al facilitador respecto al comportamiento de un miembro serán manejados caso por caso. Basicamente se le solicitará un cambio de actitud. Si se envían 3 notas al mismo miembro sin que haya un cambio en su conducta, luego de consultar con el comité, el miembro será removido de la lista. 

Cuestiones técnicas

Si tienes preguntas o problemas técnicos con tu membresía, por favor contacta al adminmistrador de la lista: info@outcomemapping.ca.

Cancelar la suscripción

Para cancelar la suscripción de la lista de correo de la comunidad tienes que editar las opciones en tu perfil. En la página de tu perfil, tienes que “cambiar suscripción” (Change your email subscriptions) para cancelar la suscripción de la discusión apropiada. No recibirás más los mensajes, pero seguirás siendo miembro de la comunidad.

Si quieres borrar tu cuenta en la comunidad, comunicate con los administradores info@outcomemapping.ca.
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